2 ) Cechy populacji

Cele lekcji: Dowiesz sie, czym jest populacja, Poznasz podstawowe cechy populacil, Wyjasnisz, jakie
czynniki wplywaja na liczebnoéd populacjl. Rozrdznisz sposoby roamieszczenia populac)i w terende,
Dowiesz sig, czym s struktura plciowa i struktura wiekowa populacji.
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Na dobry poczqtek

o Na pewnym obszarze wystepuja nastgpujace krggowce:

* 3 grupy dzikéw, kazda zlozona z lochy i 5 malych warchlakdw,

+ 4 stada saren, liczace odpowiednio 6, 7. 91 10 sztuk,

* 46 zajgey,

+ 2 watahy wilkéw, jedna liczaca 4 sztuki, a druga - 6 sztuk.

Ile populacji kregowcow wystepuje na tym obszarze? Wybierz wlasciwg odpowiedz spo-
$réd podanych.
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o Wykres przedstawia wyniki badan dotyczgcych wplywu zasolenia érodowiska na liczebnodd
osobnikéw dwich gatunkow: A i B.
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a) Na podstawie wykresu ocen prawdziwodé stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, lub F, jedli jest falszywe,
1. Zasolenic ma wpl‘yw na liceebnosd gatu nkdw AiB. P F
2.  Optymalne zasolenie srodowiska dla gatunku B wynosi 14 g/l. | F

b) Okredl, ktéry gatunek - A czy B - ma wigkszy zakres tolerancii ekologicenej na zasolenie.
Podaj jeden argument uzasadniajacy odpowiedd.
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o Jeden 2 gatunkdw owaddw 2ywi sie wylgcznie nektarem kwiatdw, W pewnym roku po cie-
plym wrzedniu nadeszly miesigee mrozu, ktdre znacenie emnicjszyly liczebnost owaddw.
W kolejnym roku wezesng wiosng mroz spowodowal obumarcie duzej liczby kwiatdw, Ktd-
rymi zywily sig owady, co utrudnialo odnowienie liczebnodci ich populacji.
Okretl, kiory z wykresow (I czy I1) przedstawia opisana zmiang liczebnodci owadow
w ciagu kolejnych miesigcy w roku.
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Nalezy wykona¢ w zeszycie.

Dia daciekliwych

W pewnej hodowli patyczakow przeprowadzono obserwacjg liczebnosci wszystkich osobni-
kow w klasach wickowych ustalonych na podstawie dlugoéci ich cial. Wyniki badan przed-

stawiono w tabeli.

Osobniki | Osobniki Osobniki
Klasy wickowe Jaja o dlugodci o dlugosd o dlugoedci
. 0= cm 2=4 cm powyiej 4 cm
Liczba osobnikow 30 27 14 3

a) Narysuj wykres stupkowy populacji patyczakow,

b) Okredl, ezy populacja patyezakdw jest populaciy rozwijajycy sig, ustabilizowang, czy
wymicrajaca. Odpowiedi urasadnij.
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